

海关总署:2月下旬以来我国出口用箱量持续增长

新华社北京3月20日电(记者 邹多为)针对近期有报道称我国港口集装箱空箱数量增加,海关总署署长俞建华20日表示,从海关最新数据看,2月下旬以来,我国出口用箱量在持续增长。

俞建华当天在国新办举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上说,空箱增多有前一个时期新集装箱投放量过大、国内堆存成本较低、国外疫情缓解后空箱短期大量回流的原因,也有季节性规律作用。大量空箱在我国港口蓄势待发,某种程度上也反映了国际市场依然看好我们下一阶段的出口能力。从海关最新数据看,2月下旬以来,我国出口用箱量在持续增长。

谈及全年外贸形势,俞建华表示,海关在密切监测3月以来

的外贸发展形势。“我们的整体看法是,开局平稳,趋势向好。”

俞建华表示,从规模上看,前两个月出口总值创历史新高,增长0.9%,比预期要好。进出口总值超过6万亿元,这在历史上是第二次。从构成上看,疫情期间我国率先复工复产,防疫物资和“宅经济”产品出口大幅增长,抬高了外贸基数;从趋势上看,按周监测,2月以来我国外贸进出口明显回稳,2月最后一周比前一周环比增长超过15%;从周边国家情况看,与周边已经公布数据的经济体相比,我国外贸表现是好的。

世贸组织近期预测,今年一季度全球货物贸易疲软,预计全年仅增长1%。地方和企业也普遍反映,外需走弱、订单下降是当前外贸发展面临的最大挑战,部

分国家回款不畅等贸易风险也有所增多。

俞建华表示,外贸发展确实面临不少困难和挑战,但也要看到积极乐观的一面。比如前2个月,在经营主体方面,海关新备案外贸经营主体4.6万家;在订单方面,新增出口订单金额增长的企业比重连续提升;在新动能方面,电动汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”合计出口增长六成。

“综合起来看,外贸形势还是严峻复杂的,但也蕴含了不少机遇,困难更多是全球性的。比较来看,我国竞争优势依然明显。随着我国经济形势整体好转,外贸前两个月平稳开局的势头有望保持下去。因此,我们对今年我国外贸实现促稳提质的目标充满信心。”俞建华说。

文化和旅游部将开展“四季村晚”活动 鼓励各地“村晚”常态化

记者3月20日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部定于2023年开展“四季村晚”活动,鼓励和引导各地“村晚”常态化。

“四季村晚”主体活动包括四个阶段:春季热启动、夏季大联欢、秋季庆丰收和冬季暖回顾。

今年5月前,将举办春季“村晚”示范展示活动暨“四季村晚”启动仪式,部署开展全国“四季村晚”活动,发布全年活动安排和重点项目,引导带动各地结合春季相关节假日,以乡村为中心,以“四季村晚”为品牌,搭建群众乐于参与、便于加入的自我展示平台。

通过开展春季、夏季、秋季、冬季“村晚”活动,推动各地“村晚”常态化,展示各地乡村丰富多彩群众文化活动,打造反映农民精神新风貌、乡村振兴新气象的载体,促进文旅融合,推进移风易俗,树立文明乡风,激发新时代乡村振兴的文化活力。

文化和旅游部要求,各省级文化和旅游行政部门可根据实际情况遴选本地“四季村晚”示范展示点,每季可推荐1至3个示范展示点,优先推荐连续多年开展“村晚”、品牌效应凸显、文旅融合发展、自然资源丰富、特色产业集聚的地区。

(据新华社)

谷神星今日冲日

公众有望一睹这颗矮行星风采

天文科普专家介绍,3月21日春分日这天,谷神星将迎来冲日。在春分日前后的十多天里,我国感兴趣的公众借助星图和相关软件工具,通过小型天文望远镜有望一睹这颗矮行星的风采。

谷神星冲日是指谷神星、地球与太阳将呈近似一条直线,地球位于两者之间。此时,谷神星被太阳照亮的一面会完全朝向地球,其亮度会达到最高值。冲日期间谷神星与地球的距离也较近。因此,冲日前后的十多天都是观测谷神星的好时机。

“此次冲日期间,谷神星的亮度约为6.9等,位于后发座,肉眼无法直接看到,必须借助于双筒望远镜或小型天文望远镜,再辅之星图,就会比较容易找到它了。”天津市科普作家协会理事、北京天文学会会员刘东宇说。

刘东宇介绍,谷神星是意大利天文学家朱塞佩·皮亚齐于1801年发现的。在随后一段时间当中,谷神星一直被归类为行星,并和其他行星一样拥有自己特殊的代称符号。

(据新华社)

公安机关深化行政管理服务改革优化营商环境

新华社北京3月20日电(记者 熊丰)记者20日从公安部获悉,去年以来,公安部部署全国公安机关先后推出了推进行政管理服务改革优化营商环境30项重点措施、服务经济社会发展助力稳住经济大盘10项重点措施等一系列改革措施,有力服务了经济社会发展大局。

在助企纾困解难、培育激发市场活力方面,全国97%的地级以上城市已取消皮卡进城限制,267个地级以上城市对新能源轻型厢式货车不限行。公安机关会同有关部门印发促进乡村民宿高质量发展指导意见,纳管乡村民宿11万家,新增纳管2.1万家,24个省份公安机关开通运行

民宿App、小程序,为5.6万家乡村民宿免费提供住宿登记等服务。

公安机关深化公安政务服务“跨省通办”,截至2022年底,累计办理户口迁移“跨省通办”业务113万笔,办理开具户籍类证明“跨省通办”业务71万笔,办理首次申领居民身份证“跨省通办”相关业务12万笔。旅客临时乘车身份证明移动端电子化自助办理覆盖全国铁路客车站,全国41家大型机场开放79条“易安检”通道。截至2022年底,共办理铁路电子临时乘车身份证明1.5亿人次、民航电子临时乘机证明1312.5万人次。

2022年,国家移民管理局出台支持北京、上海、粤港澳大湾区

建设高水平人才高地政策措施。全年服务中欧班列快速通关1.7万余列次。全年共签发普通护照106.8万本,往来港澳台通行证174.8万本、签注432.3万个;为港澳居民、海外华侨、永久居留外国人等办理社会事务提供身份认证服务4513万人次;在227个县市设立300余个“一窗受理、并联审批”窗口。

公安部组织开展一系列专项行动,严打新型洗钱犯罪、假币犯罪、商业贿赂犯罪等突出违法犯罪。2022年共打掉黑社会性质组织和恶势力犯罪集团1690个。“昆仑2022”专项行动侦破侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件2.7万起。



立蛋迎春分

3月20日,在浙江省金华市婺城区红湖路小学,学生体验立蛋民俗。3月21日是春分节气。这一天,我国民间有立蛋习俗。 新华社 发 胡肖飞 摄

拍卖时间变更公告

我公司于2023年3月14日在《信阳晚报》第4版发布的《新蔡县练村镇王围孜村3栋立体养殖场》拍卖公告,原拍卖时间为2023年3月21日上午9时,现将拍卖会时间变更为2023年3月28日上午9时,竞买保证金到账截止时间为2023年3月27日17时。其余事项均以原公告为准。

河南中政实业集团有限公司
2023年3月20日